

Angeli na krilih socutja

»Ljudje trdijo, da potrebujejo zemljevide, da bi se našli – jaz jih prepričujem drugače, ker sem brez zemljevidov našla vas. Želje so, da si jih želimo, jaz si želim za vas. Molitve so, da jih molimo, jaz molim za vas. Angeli so, da nas varujejo, jaz varujem vas.« Pesem Dolme, dvanajstletne tibetanske učenke, ki živi in se šola v Indiji, je našla pot do njene dobrotnice Snežane Divjak, ženske, ki se je odločila odprtega srca pomagati otrokom iz Tibeta pri šolanju, in zato je uspešna: s prijatelji je naslikala čudovite angele, skupinska razstava Sobivanje z angeli bo postavljena v galeriji Hvala za rože na ljubljanski tržnici, slike pa bodo prodajali na licitaciji 29. novembra. Ena prodana slika pomeni celoletno šolnino za enega otroka. »Otroci, ki čakajo na šolanje, so zelo hvaležni, imajo nas za duhovne starše: mi jim dajemo upanje!«

Tekst: MIŠA ČERMAK, foto: VITO TOFAJ



Angeli na krilih

SOČUTJA

»Zakon privlačnosti deluje,« pojasnjuje Snežana svojo odločitev za pomoč tibetanskim otrokom. »Že kot deklica sem videla te otroke, sama se že več kot dvajset let ukvarjam z jogo, meditacijo: v moji podzavesti je nekaj vzhodnjaškega in je želja po pomoči. K meni so hodila darila iz Tibeta, nastala je povezanost in zdaj je čas, da se ta krog zapre, da se energija vrne tja.«

Šolanje za boljše življenje

Snežana je spoznala Benko Pulko in njen klic na pomoč tibetanskim otrokom (humanitarni projekt Verjemi vase in spremeni svet) pri šolanju. Pobudi se je pridružila z veseljem in tudi zato, ker gre denar brez posrednikov in različnih društev z računa v Sloveniji neposredno v tibetanski šolski center natančno v tiste roke, ki ga najbolj potrebujejo. »Boj proti nepismenosti in neizobraženosti je boj za obstoj kulture Tibeta, njihovi otroci so torej projekt, ki mu namenjam pomoč. Pa še nekaj me vodi: odnos, ki ga imamo ljudje do drugih, imamo tudi sami do sebe.«

Vsako leto nekaj tisoč otrok odide prek Himalaje v Indijo, v begunska taborišča – največkrat brez staršev,

ti ostanejo doma, a želijo svojim otrokom omogočiti vsaj malo boljše in perspektivnejše življenje. Pogoj za oboje je tudi izobrazba, šolanje in ohranjanje lastne bogate jezikovne in kulturne dediščine. Šole za tibetanske otroke so v begunskih centrih v Indiji, začetnica in pobudnica centrov, danes jih je deset, je dalajlamova sestra, ki je danes že v pokoju, toda število otrok, ki se



Vijolična modrost spoznanja, da je dajanje in sprejemanje ljubezni bistvo življenja.

Tale angel hodi po stopinjah življenja vseh napak in zmot v življenje dobrote in ljubezni.

Seveda je Snežana velikokrat slišala vprašanje, zakaj pomaga ravno tibetanskim otrokom (čeprav je pomagala tudi slovenskim), pa na takšna vprašanja vedno znova odgovarja enako. »Pomagam zato, ker menim, da mi živimo v bogatem, demokratičnem zahodnem svetu v zelo bogatih državah: slovenski otroci živijo v svoji domovini in naša družba mora poskrbeti, da živimo dobro, da se izšolajo vsi otroci, da spoštujemo in deklariramo otroške pravice. Prva skrb vsake razvite države so otroci!«

Angeli na krilih sočutja

Snežana Divjak je dobila več kot devetdeset pisem hvaležnih tibetanskih otrok, ki so jim že lani pomagali s prodajo osemindvajsetih razstavljenih slik z mandalami – torej z osemindvajsetimi šolninami!

je iz prvotnih petdeset povečalo na petnajst tisoč – dva tisoč jih čaka na šolanje! – je zgovorno: otroci potrebujejo donatorje. Našli so se tudi v Sloveniji, kjer Benka Pulko poziva vse, ki lahko pomagajo pri šolanju teh otrok, naj to storijo. Celoletno šolanje enega otroka stane tristo evrov, kar pomeni, da ti otroci preživijo z nekaj evri na dan. »Šolajo se v svojem jeziku, da bi se v tem kaotičnem in nestrpnem svetu marsičesa naučili. Ohraniti kulturno identiteto tega naroda pomeni ohraniti lastno duhovnost: to ni samo vprašanje Tibetancev, ampak vprašanje vsakogar izmed nas.«

Čudeži neukih slikarjev

Snežana Divjak vse to ve in njena odločitev, da pomaga, je dozorela takoj: k sodelovanju je v delavnici pritegnila ljudi, s katerimi se vsak teden srečuje pri jogi. »Moja skupina se že dlje časa ukvarja s seboj, meditira, izvajamo tudi veliko tibe-



Pomagajmo tibetanskim otrokom pri šolanju

V slikarski delavnici so Snežana in prijatelji, ki niso nikoli slikali, ustvarjali angele po meditaciji: nastali so pravcati mali čudeži.

tanskih tehnik: ko so ljudje v delavnici vstopili v svoj notranji prostor, so odkrili ustvarjalnost univerzuma v sebi in začeli pisati, slikati, peti. V slikarskih delavnicah slikamo po meditacijah, ko smo odprti, slike so začele nastajati spontano, delali smo nekaj zase.« Težko je verjeti, a med slikarji, ki so naslikali čudovite angele tudi zato, da bi pomagali sebi in drugim, ni ljudi s slikarsko izobrazbo ali znanjem slikanja, to so ljudje, ki so v sebi odkrili novo identiteto, novo ustvarjalnost. »Odkrili so se sami sebi in pri tem uživajo. Naredili smo nekaj dobrega zase, za ljudi, ki bodo kupili slike in jim bodo žarčile energijo, denar, ki ga namenjamo tibetanskim otrokom, pa se preobrazijo v pisma otrok, ki prihajajo k meni, v njihovo ljubezen in hvaležnost – in krog je zaprt!«

Petindvajset slik angelov na razstavi Sobivanje angelov, ki bo v galeriji Hvala za rože odprta ta četrtek, pripoveduje zgodbo o ljubezni, sočutju, spoštovanju, miru, o vseh vrednotah, ki jih ljudje ne smemo pozabiti, o vrednotah, ki jih nosimo in čutimo v sebi vsi. »Razpreti moramo krila svojega duha in pomagati drugim, ker s tem pomagamo sebi. Svoja spoznanja spravljajmo v dejanja: to je vrednost, je bistvo življenja!« ■